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  اللجنة السارسة
 محضر موجز للجلسة الثانية والعشريا

 15:00، الساءة 2014تشريا الأول/دكتوبر  29 الأربعاونيويورك، يوم المعقورة في المقر، 
 

.   ة مييكاي )نائبة الرئيس(السيد الرئيس: . . . . . . . . . . . . . . . .  (الأرجنتين) .
   

 المحتويات
 

 القـانون  تـدريس  في للمسـاءدة  المتحـدة  الأمـم  برنـام   :الأءمـال  جـدول  ما 77 البند 
 )تابع(تفهمه  وزيارة ونشره ورراسته الدولي

 ءـا  الـدولي  التجـاري  للقانون المتحدة الأمم لجنة تقرير :الأءمال جدول ما 76 البند 
 تابع() والأربعين السابعة رورتها دءمال

 رورتهـــا دءمـــال ءـــا الـــدولي القـــانون لجنــة  تقريـــر :الأءمـــال جـــدول مـــا 78 البنــد  
 تابع() ينوالست السارسة
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 تولا   ،(المتحاد   تنزانياا  جمهورية) مانونغي السيد لغياب نظرا
 .بالنيابة الرئيسة ،(الأرجنتين) مييكاي السيد  الجلسة رئاسة

 .15:10افتتح  الجلسة الساعة  
 المتحـــدة الأمـــم مـــا جـــدول الأءمـــال: برنـــام  77البنـــد 

 ونشـــره ورراســـته الـــدولي القـــانون تـــدريس في للمســـاءدة
ــا ــه رةوزيــــ  ؛A/69/516/Add.1و  A/69/516( )تااااااابع) تفهمــــ

A/C.6/69/L.7) 
 المتحااااد  الأماااا  برنااااام  :A/C.6/69/L.7مشاااارلق ال اااارار  

 لنشااار  لدراسااات  الااادلي ال اااانو  تااادريس في للمسااااعد 
 تفهم  لزياد 

)غانــا( قالــت، وهــ  تعــر  مشــرو   الســيدة دبايينــا - 1
قــرار  القـرار باسـم المكتـب، دن الـنا يشــابه بقـدر كـب  نـا       

هـ  دـديثات   ودن غالبيـة التغـي ات    68/110الجمعية العامة 
بيد دن مشرو  القرار يتضما ديضـا ءـدرا مـا الأ كـام      . نية

 .8، و 7، و 6الجديدة، خاصة الفقرات 
ــرة   - 2 ــحت دن الفقـ ــع  6ودوضـ ــس الراو الـ ــع تعكـ ، الـ

دءربــت ءنــها اللجنــة ايستشــارية المعنيــة بعنــام  المســاءدة في 
مــــا اةضــــا ة دلى تقريــــر الأمــــين العــــام      9و  8الفقــــرتين 

(A/69/516/Add.1   ــرة ــة لفتــ ــة العنا يــ ــنن الميزانيــ (، دقــــرت بــ
ــام    2015-2014الســــنتين  ــة لعنــ ــو ر مــــوارر كا يــ ي تــ

المساءدة، وي سيما رورات الأمم المتحـدة الدراسـية اةقليميـة    
ــة  ــدولي ومكتب ــانون ال  صــريةالب الســمعية المتحــدة الأمــم في الق

الــدولي، رغــم القــرارات المتتاليــة للجمعيــة العامــة الــع  للقــانون
وتــنا الفقــرة ءلــلج دن الجمعيــة ســتنظر  .المــوارر تطلــب تلــ 

مرة دخرى في مسنلة تمويل برنـام  المسـاءدة في درـار الميزانيـة     
ــنتين   ــرة السـ ــة لفتـ ــبة  2015-2014العنا يـ ــة بالنسـ ، خاصـ

لغيــت وللمكتبــة الســمعية  للــدورات الدراســية اةقليميــة الــع د  
 .البصرية، الع قد يتعين التةل  ءنها

الــع ءكســت توصــيات اللجنــة   7وقالــت دن الفقــرة  - 3
مـــا اةضـــا ة دلى تقريـــر  10ايستشـــارية الـــواررة في الفقـــرة 

الأمين العام ومثلت اختلا ا هاما ءا الأ كام غ  الفعالة الع 
مـــين العـــام نصـــت ءليهـــا القـــرارات الســـابقة، رلبـــت دلى الأ 

 لفتــرة المقتر ــة العنا يــة الميزانيــة في دضــا ية مــوارر يــدر  دن
 ثـلا  رورات  كفالة تنظيم دجل ما 2017-2016 السنتين
  ضــلا ءــا ،2016ســنة بــدوا مــا ءــام  كــل دقليميــة رراســية
ــارة مواصـــلة ــوير وزيـ ــرة الســـمعية المكتبـــة تطـ ــرية في  تـ  البصـ
للجـان مزيـدا   وسيتطلب الأمر مـا ا  .2017-2016 السنتين

ما النظـر وااـاإ دجـراوات دضـا ية لتـو   التوجيـه دلى الأمـين        
ــدار الميزانيــــة ال    ــنن دءــ ــام بشــ ــة لفتــــرة   العــ ــة المقتر ــ عنا يــ

 .المقبلة السنتين
، الـع تعكـس توصـية اللجنـة     8ودوضحت دن الفقـرة   - 4

ــواررة في الفقــرة   ــت دلى   11ايستشــارية ال مــا اةضــا ة، رلب
 اللازمـة  الماليـة  المـوارر  العارية الميزانية في در ي الأمين العام دن

 قــانون  ــال في التذكاريــة دم اســين  شــ لي هــاميلتون لزمالــة
ــارا البحــار ــرة مــا اءتب لعرضــها  ،2017-2016 الســنتين  ت
 لمـن   التعءـات  كفايـة  لعـدم  دسبا وإل  العامة، الجمعية ءللج
الوييــة وســيتعين تعــديل  .الأقــل ءلــلج الســنة في وا ــدة زمالــة

ــة،       ــة العاري ــا الميزاني ــها م ــلج تمويل ــنا ءل ــة لل التشــريعية للزمال
ــة    ــة العام ــرار الجمعي ــالنظر دلى دن ق ــا صــرا ة   36/108ب ن

 .ءللج تمويل الزمالـة مـا التعءـات المقدمـة دديـدا كهبـات لهـا       
ــة     ــة العنا ي ــار في الميزاني ــا تترتــب ءلــلج مشــرو  القــرار زث ول

 .لفترة السنتين الحالية
الـــت المتكلمـــة دن مـــا المـــنمول دن تواصـــل  يـــأ  وق - 5

الدول الأءضـاو العمـل معـا في الشـهور المقبلـة لتـو   التمويـل        
اةضافي اللازم مـا خـلال الميزانيـة العاريـة لعنـام  المسـاءدة،       
خاصة للدورات الدراسية اةقليمية والمكتبة السمعية البصـرية،  

http://undocs.org/ar/A/69/516
http://undocs.org/ar/A/69/516/Add.1؛
http://undocs.org/ar/A/C.6/69/L.7
http://undocs.org/ar/A/C.6/69/L.7
http://undocs.org/ar/A/C.6/69/L.7:
http://undocs.org/ar/A/69/516/Add.1
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الســنوية  بغيــة ضــمان مســتقبل العنــام  قبــل  لــول الــذكرى  
 .2015الخمسين له في ءام 

 المتحـدة  الأمـم  لجنـة  مـا جـدول الأءمـال: تقريـر     76البند 
ــانون ــاري للقـ ــدولي التجـ ــا الـ ــال ءـ ــا دءمـ ــابعة رورتهـ  السـ

ــين  ؛A/C.6/69/L.5و  ؛A/69/17) )تااااااااااااااااابع( والأربعــــــــــــــ
 (A/C.6/69/L.6 و

 المتحااد  الأماا  لجنااة ت رياار :A/C.6/69/L.5مشاارلق ال اارار  
 السااااب ة دلرتهاااا أعماااا  عااا  الااادلي التجااااري لل اااانو 
 لالأرب ين

 بشان   المتحاد   الأما   اتفاقياة  :A/C.6/69/L.6ر مشرلق ال ارا 
  لالدل  المستثمري  بين الت اهدي التحكي  في الشفافية

)النمسا( قال، وهـو يعـر  مشـرو      السيد كوباني  - 6
باســـم مقدميـــه، دن كـــلا مـــا الأررن     A/C.6/69/L.5القـــرار 

والســـلفارور ونيوزيلنـــدا قـــد انضـــمت دلى مقـــدم  مشـــرو   
ودشار دلى دن نا مشرو  القرار، وهو القـرار الجـامأ    .القرار

الـدولي، اتبـأ    التجاري للقانون المتحدة الأمم بشنن تقرير لجنة
 قـد شـدرت الديباجـة،     .في معظم جوانبه قـرار السـنة الماضـية   

مـــا في القـــرارات الســـابقة، ءلـــلج دايـــة القـــانون التجـــاري  ك
الــدولي ودشــارت دلى وييــة لجنــة القــانون التجــاري الــدولي       

 5دلى  1 ودوض  دن الفقـرات مـا   .وءملها ورورها التنسيق 
ما مشرو  القرار دشارت دلى التقدم الذي د رزته اللجنـة في  

 النهائيـة  ةءملها منذ السنة الماضية، خاصة قيامها بوضأ الصيغ
 بــــين  التعاهــــدي التحكــــيم في الشــــفا ية  اتفاقيــــة لمشــــرو 

ــتثمريا ــدول المسـ ــرة   .والـ ــت الفقـ ــد 13وي ظـ ــة ءقـ  جلسـ
 بسـيارة  المتعلقة النقاش و لقة القانون بسيارة المتعلقة اة ارة
 الــع والتعليقـات  للجنــة والأربعـين  الســابعة الـدورة  في القـانون 
ــها ــة د الت ــع اللجن ــلجء الضــوو تســل  وال ــا ل ــز في روره  تعزي
 .العدالـة  دلى اللجـوو  تيسـ   خلال ما سيما ي القانون، سيارة

، في معــــر  دشــــارتها دلى القــــرارات 21وتضــــمنت الفقــــرة 
 ءلــلج المتحـدة  للأمـم  مواقـأ  السـابقة الـع دكـدت دايـة وجــور    

ــت شــبكة ــز اةنترن ــالجورة تتمي ــة ب  ايســتعمال وســهولة العالي
 بلغـات  ودثرائهـا  وصـيانتها  هـا تطوير وضـرورة  التكلفـة  و عالية

 اةنترنـت  شـبكة  ءلـلج  القائم متعدرة، اةثناو ءللج موقأ اللجنة
 .المتحدة للأمم الست الرسمية باللغات

ــال   - 7 ــرو     وقــــــ ــر  مشــــــ ــو يعــــــ ــتكلم، وهــــــ المــــــ
تضــمنت  1باســم المكتــب، دن الفقــرة    A/C.6/69/L.6 القــرار

 مشــرو  الثنـاو ءلــلج لجنـة القــانون التجـاري الــدولي ةءـدارها    
، 2ايتفاقيــة الــع ســتعتمدها الجمعيــة العامــة، ةوجــب الفقــرة  

ــة  ــم المتحــدة بشــنن  بوصــفها اتفاقي  التحكــيم في الشــفا ية الأم
اةإن  3وتضـمنت الفقـرة    .والـدول  المستثمريا بين التعاهدي
 بـورت  في يُعقـد  قيـة ايتفا ءلـلج  التوقيأ باب لفت   فل بتنظيم
 تعـــر  بـــنن ودوصـــت ،2015 مـــار /زإار 17 في لـــويس،
ورءـت   .“الشفا ية بشنن موريشيو  اتفاقية” باسم ايتفاقية
 اةقليميـة  ايقتصـاري  التكامل ومنظمات الحكومات 4الفقرة 
واءـد لجنـة الأمـم المتحـدة للقـانون التجـاري       ق جعل في الراغبة

تحكــــيم التعاهــــدي بــــين   الــــدولي المتعلقــــة بالشــــفا ية في ال  
 ءلـــلج للتطبيـــق قابلـــةالمســـتثمريا والـــدول وقواءـــد التحكـــيم 

 دلى القائمـة  ايسـتثمارية  معاهـداتها  ةوجـب  التحكيم دجراوات
 .ايتفاقية في دررا ا تصب  دن في النظر
ودءــرب المــتكلم ءــا ثقتــه في دن مشــروء  القــراريا    - 8

 .سيعتمدان رون تصويت
 الـدولي  القـانون  لجنـة  : تقريـر ما جدول الأءمـال  78البند 
 (A/69/10) )تابع( والستين السارسة رورتها دءمال ءا

رءـا اللجنـة دلى مواصـلة نظرهـا في الفصـلين السـار         الرئيس
والتاســأ مــا تقريــر لجنــة القــانون الــدولي ءــا دءمــال رورتهــا   

 .(A/69/10)السارسة والستين 
)الـداررك( قــال، وهـو يــتكلم باســم    السـيد ليســب    - 9

ــمال الأورو  )  ــدان الشـ ــداررك، والســـويد،  ديســـلندابلـ ، والـ
و نلنــدا، والنــروي (، دن التقريــر النــهائ  للجنــة ءــا موضــو   

http://undocs.org/ar/A/69/17؛
http://undocs.org/ar/A/C.6/69/L.5؛
http://undocs.org/ar/A/C.6/69/L.6
http://undocs.org/ar/A/C.6/69/L.5:
http://undocs.org/ar/A/C.6/69/L.6:
http://undocs.org/ar/A/C.6/69/L.5
http://undocs.org/ar/A/C.6/69/L.6
http://undocs.org/ar/A/69/10
http://undocs.org/ar/A/69/10
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المحاكمـة يتضـما ملةصـا جيـدا للأءمـال       دو بالتسـليم  ايلتزام
ودكــد التحليــل الــذي تضــمنه لحكــم محكمــة العــدل     .المنجــزة

 التسـليم  دو بالمحاكمـة  بايلتزام المتصلة المسائل الدولية في قضية
ــزام، دلى    (الســنغال ضــد بلجيكــا) ــذل  ايلت ــة الكــب ة ل الأاي

 القضـائية  جانب المبدد الشـديد ايرتبـاب بـه وهـو مبـدد الوييـة      
ــانون الجن ــ  ــاإ الق ــة، في دنف ــدوليالعالمي ــة   .ائ  ال ودكــد دن محارب

اة لات ما العقاب بالنسـبة لمـرتكا الجـرائم الدوليـة الخطـ ة      
تمثــل هــد ا هامــا مــا دهــدا  السياســات القانونيــة للمجتمــأ    

والهـد  مـا ايتفاقيـات العديـدة الـع تتضـما        .الدولي بنسـره 
د كاما بشنن ايلتزام بالمحاكمة دو التسليم هو ضـمان  رمـان   

الجـرائم مـا دي مـلاإ زمـا؛ ومـا   يظـل تنفيـذ         مرتكا تل 
 .تل  الأ كام مهما كما كان رائما

ودشــار المــتكلم دلى دن بلــدان الشــمال الأورو  تعلــم    - 10
دنه قـد   اةءـراب ءـا زراو متباينـة، ةـا يشـمل الراو الـع          
اةءراب ءنها راخل اللجنـة، بشـنن ءـدر مـا المسـائل الهامـة،       

ــا  ــ  التسـ ــا في إلـ ــليم دو   ةـ ــزام بالتسـ ــان ايلتـ ــا دإا كـ ؤل ءمـ
وقـال دن تلـ     .المحاكمة قـد بلـ  مبلـ  القـانون الـدولي العـرفي      

البلدان قد دملت، مأ إل ، في دمكانية دن يسفر ءمـل اللجنـة   
لمواصـلة   ءا نتيجـة دكثـر تفصـيلا ويـو ر بالتـالي دساسـا دقـوى       

 .التدويا والتطوير التدريج 
فاقـات اللا قـة والممارســة   و يمـا يتعلـق ةوضــو  ايت   - 11

اللا قة  يما يتصل بتفس  المعاهدات، قال دن بلـدان الشـمال   
الأورو  الــع شــدرت في الســابق ءلــلج دايــة التفســ  المو ــد  
والمتجــانس للمعاهــدات، تر ــب ةشــاريأ ايســتنتاجات الــع   
 .اءتمدتها اللجنة بشـكل مققـت في رورتهـا السارسـة والسـتين     

ــة   ــارت اللجنــ ــا دشــ ــتنتا   وكمــ ــرو  ايســ ــ ن 6في مشــ ،  ــ
 دشـكايا  تتةـذ  دن يمكـا  اللا قة والممارسة اللا قة ايتفاقات
وءللج سبيل المثال،   ن التعليقـات العامـة الـع تصـدر      .متنوءة

ءا الهيئات المنشنة ةوجب معاهدات والع تتـنل  مـا خـعاو    

مستقلين والراو المعـرب ءنـها في  ـرارى القضـايا لهـا قيمـة في       
ــذ ــلج     تنفي ــها ءل ــة وتفســ ها ومتابعت ــات الدولي ــدول للاتفاقي ال

بيد دن تل  التعليقات والراو ينبغ  دن ينظـر   .الصعيد الورني
دليها كوسائل للتفس ؛ وي ينبغ  النظـر دليهـا بوصـفها ملزمـة     

و يمـا يتعلـق    .قانونا دو دن الغر  منها هـو تنقـي  المعاهـدات   
دن وزن ايتفــا  ، مــا المهــم ملا ظــة  8ةشــرو  ايســتنتا   

اللا ــق دو الممارســة اللا قــة كــنراة للتفســ  يتوقــ  ءلــلج       
و يمـا يتعلـق    .وضوح وخصوصـية إلـ  ايتفـا  دو الممارسـة    

، قـال دن بلـدان الشـمال الأورو  تقيـد     9ةشرو  ايسـتنتا   
 مــا ،(ب) و( د) 3 الفقــرة ةقتضــلج اتفــا  دلى ربــ  التوصــل

ــارة ــانون ا   31 الم ــا لق ــة  يين ــا اتفاقي ــنن م  تكــون لمعاهــدات، ب
 .وتقبله به ءلم ءللج الأررا 

ودشــار دلى دن القــانون البيئــ  الــدولي موضــو  مــا       - 12
مواضــيأ القــانون الــدولي يكتســ  دايــة متزايــدة ويســتحق دن  

وبالتــالي، تر ــب بلــدان الشــمال الأورو    .تنظــر  يــه اللجنــة
في برنــام  ءمــل  “حمايــة الغــلا  الجــوي”بــ ررا  موضــو  

ــار     .اللجنــة ــد المب ــة ســتتمثل في ددي ــال دن مســااة اللجن وق
المشــتركة في المعاهــدات والممارســات القائمــة مــا دجــل حمايــة 

وفي إلـــ  الصـــدر، تقيـــد بلـــدان الشـــمال   .الغـــلا  الجـــوي
الأورو  التفاهم بشنن نطا  الموضو  المبين في تقريـر اللجنـة   

ويجــب ديضــا اةبقــاو ءلــلج  .(168، الفقــرة A/68/10الســابق )
 .التمييز بين الغلا  الجوي والمجال الجوي

ودخ ا،  يما يتعلق ةوضو   صـانة مسـقولي الـدول     - 13
ما الوييـة القضـائية الجنائيـة الأجنبيـة، قـال المـتكلم دن بلـدان        
الشمال الأورو  تر ـب باءتمـار اللجنـة في رورتهـا السارسـة      

مسـقول  ”تين بصورة مققتة مشاريأ موار ددر مصـطل   والس
 .والنطــا  الــذاح للحصــانة الموضــوءية، ءلــلج التــوالي  “الدولــة

وشـكل ءمــل اللجنـة في هــذا المجـال خطــوة دلى الأمـام صــوب     
 هــم مشـــترك للأءـــرا  القانونيــة الدوليـــة إات الصـــلة، مـــأ   
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مراءـاة ءــدم وجــور نــا قـانود ءــام لحــدر نظــام الحصــانة في   
وقـد دسـهم النـه  التحليلـ       .المجـال مـا القـانون الـدولي    إلـ   

الذي اتبعته اللجنة، بوضأ  دور تمييزيـة منهجيـة بـين الوييـة     
القضــائية الجنائيــة والوييــة القضــائية المدنيــة، وبــين الحصــانتين  
الشةصية والموضوءية، وبين مختلـ  الظـرو  الـع قـد تنشـ       

الجنائيـة، في  هـم    قواءد خاصة للحصانة مـا الوييـة القضـائية   
بيــد دن مــا المهــم  .د ضــل للجوانــب المةتلفــة لمســنلة الحصــانة 

 .كفالة دي تقري نتيجة ءمل اللجنة دلى التجزؤ
ــوم    - 14 ــق ةفه ــا يتعل ــتكلم دن  “المســقول”و يم ــال الم ، ق

ــا مـــأ المعـــاي  المحـــدرة    بلـــدان الشـــمال الأورو  تتفـــق ءمومـ
( ودنهـا  A/CN.4/673ص )الواررة في التقرير الثالث للمقرر الخـا 

تعــرب ءــا الــردي بننــه ســيتعين دديــد الأشــةاص الــذيا قــد   
لأغـرا  الحصـانة    “مسـقولي الدولـة  ”ينطبق ءليهم مصـطل   

وكمــا يشــ   .الموضــوءية ءلــلج دســا  كــل  الــة ءلــلج  ــدة  
لدولــة ارتبــاب قــوي بــين ا   التعريــ ، يجــب دن يكــون هنــاك   

ــارة دخــرى  ــة   والمســقول؛ وبعب ــل المســقول الدول ، يجــب دن يمث
ويمكــا دن يكــون رــابأ الفعــل   .يمــار  وئــائ  في الدولــة دو

ــل المحــدر   ــو العام ــني ه ــة     .المع ــبعض دءضــاو الحكوم  بالنســبة ل
غ هم ما كبار المسـقولين الرئيسـيين الـذيا يمثلـون الدولـة       دو

لوئــائفهم دي دنهــم ءلــلج الصــعيد الــدولي دثنــاو درائهــم العــاري 
المقلفــة مــا رؤســاو   “المجموءــة الثلاثيــة”ينــدرجون ضــما  ي

الدول ورؤساو الحكومات ووزراو الخارجيـة، الـذيا يتمتعـون    
ــرا  بــننهم       ــاك ا ت بالحصــانة الشةصــية، يمكــا دن يكــون هن

بد مـا مراءـاة الظـرو      دي دنه ي .يعملون بالنيابة ءا الدولة
 .في كل  الة

ــل الــع خطــورة الأشــد للجــرائم وبالنســبة - 15  شــاغلا تمث
ــأ  مــا لأي الحمايــة تــو   ينبغــ  ي بنســره، الــدولي للمجتم
 إلــ ، الحصـانة؛ ولاـلا    قواءـد  دلى اسـتنارا  الدولـة  مسـقولي 
 مـــا للإ ـــلات قواءـــد بالفعـــل القواءـــد تلـــ  تصـــب  ســـو 

ــاب ــأ .العق ــدان وتتطل  تقصــ  دلى قــدما الأورو  الشــمال بل
 المحتملــة العــرفي الــدولي القــانون دجــزاو يــدلتحد اللازمــة الأرلــة

ــا  ــ  في اينطب ــأ الصــدر، إل ــاة م  الشــديدة المعاهــدات مراء
 محكمــع منــذ المضــمار هــذا في الــدولي والفقــه القــانود الأايـة 
 دررا  ءـدم  اقتـراح  المنطقـ   مـا  وسيكون .وروكيو نورمع 
ــرائم ــا جــ ــل مــ ــارة قبيــ ــة اةبــ ــة  و الجماءيــ ــرائم المرتكبــ الجــ

 الـع  الأ عـال  تعري  في الخط ة الحرب وجرائم انيةاةنس ضد
 الشـــــمال بلـــــدان  ـــــ ن إلـــــ ، ومـــــأ .الحصـــــانة تشـــــملها
ــتعدة الأورو  ــة مســ ــ  لمناقشــ ــب تلــ ــا الجوانــ ــا وغ هــ  مــ
 الســبعين الــدورة خــلال الحصــانة مــا ايســتثناوات جوانــب
 .العامة للجمعية

 يقكـد   تـ   مـا  و ـده  دن قـال ( النمسـا ) تيتش  السيد - 16
ــدم ــة دو بالتســليم واجــب جــورو ء ــانون ةوجــب المحاكم  الق
 معينـة  د كـام  مـا  نجمـت  ايلتزامـات  تلـ   ودن العـرفي  الدولي

 دنشـاو  الصـعب  مـا  إلـ   دلى وبـالنظر  .و سب المعاهدات في
 يبـدو  و يمـا  .المحاكمة دو بالتسليم للالتزام مشترك قانود نظام
ــ ن ــرا   ــل تقري ــر مث ــهائ  التقري ــة الن ــلج الن المعــرو  للجن  ءل

 الكامــل للنطــا  قيمــا ءرضــا و ـر  الــذي التقريــر وهــو اللجنـة، 
 ودوضـ   .الو يدة الممكنة سيشكل بالتالي النتيجة للموضو ،

ــده دن ــر  لم و ـ ــلج يعتـ ــرار ءلـ ــة قـ ــام اللجنـ ــا اختتـ  في نظرهـ
 التقليـدي  النظـام  في القائمة الفجوات دن دلى ودشار .الموضو 
 ورر كمـا  اةنسـانية،  ضـد  المرتكبة الجرائم غالبية بشنن الراها
 تعالجهـا  دن ينبغـ   النـهائ ،  التقرير ما( 14) الفقرة في الذكر

 المرتكبـــــة الجـــــرائم” المعنـــــون الموضـــــو  درـــــار في اللجنـــــة
 .“اةنسانية ضد
 والممارســــة اللا قــــة ايتفاقــــات موضــــو  وبشــــنن - 17

 اتفــق و ــده دن قــال المعاهــدات، بتفســ   يمــا يتعلــق اللا قــة
ــلج ــه، ءل ــ  ســب دن ــة ب تع ــرة   الأولى، الجمل ــا الفق ــا3م  ، م

ــر  ،7 ايســتنتا  مشــرو   معاهــدة، درــرا  تقصــد دن يفت
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 تطبيـق  في ةمارسـة  دو ي قـاا  دليـه  التوصـل  يـتم  اتفا  ةوجب
 دلى ودشــار .تعديلــها دو تنقيحهــا ي المعاهــدة تفســ  المعاهــدة،

 .المتعاقـديا  شريعة العقد مبدد ءا تماما يعع اي ترا  إل  دن
ــة دن قــائلا ضــلجوم ــة مــا الجمل مــا مشــرو   ،3 الفقــرة الثاني

ــة ءمومــا يُعتــر  ي دنــه دلى تشــ  الــع ،7ايســتنتا    ب مكاني
 قـــد للأرــرا ،  ي قــة  ةمارســة  تعديلــها  دو معاهــدة  تنقــي  
 ممكــا بالعبــارة الصــارم  التمســ  .التســاؤيت بعــض دثــارت
ــلج ــا  ءلـ ــ  دسـ ــرح التعريـ ــة” المقتـ ــة للممارسـ  في “اللا قـ
 وســيلة” يعتعهــا الــذي ،4 ايســتنتا  مــا مشــرو  2 رةقــالف

 دثـر  نطا  مد ينبغ  ي الأسا ، إل  ؛ وءللج“للتفس  دصلية
ــة ــة الممارســ ــمل اللا قــ ــديل  ليشــ ــي  دو التعــ ــد .التنقــ  دن بيــ
 الأكثــر المســنلة دثــارت ،7 ايســتنتا  ، مــا مشــرو 3 الفقـرة 
ــا ــة ءموم ــة المتعلق ــديل ب مكاني ــدة تع ــا المعاه ــل م  ادررا هــ قب
 الممكـا  غـ   مـا  دن يرى و ده دن دلى ودشار .ي قة ةمارسة
 ااــذه الــذي القــرار ورغــم .ءامــة بصــفة الأثــر إلــ  اســتبعار
ــقتمر ــم م ــانون المعــني المتحــدة الأم ــام المعاهــدات بق  1969 لع

ــرو  بشــــطب ــابق المشــ ــارة الســ ــة) 38 للمــ ــديل دمكانيــ  تعــ
 دنـه  جليـا  دويب  يينا، اتفاقية ما( اللا قة بالممارسة المعاهدات

 بتعــديل اتفاقــا تنشــ  الــع اللا قــة الممارســة دلى النظــر ينبغــ 
 .تفسـ ي  ءمـل   ـرر  ي للمعاهـدة  تعديلا بوصفها ما معاهدة
 لــدى  النيــة تلــ  دثبــات ءــدم  الــة في إلــ ، ءلــلج ءــلاوة

 دمكانيـة  الـدولي  للقـانون  العامـة  القواءـد  تسـتبعد  ي الأررا ،
ءـرفي   رولي قـانون  ب نشـاو  ام ـ معاهـدة  في الأررا  الدول قيام
ــا ــق ءـ ــتها رريـ ــة، ممارسـ ــحب دإا اللا قـ ــ  صـ ــار إلـ  اءتقـ

 الحقـــو  تعـــديل لهـــا الممكـــا مـــا يصـــب  وبالتـــالي بـــاةلزام،
 دكثـر  النتيجـة  تلـ   وتعـززت  .المعاهدة في الواررة وايلتزامات

 .الــدولي القــانون في المصــارر في تراتبيــة دي وجــور لعــدم نظــرا
ــي ات   رخــال ــلج التغ ــانونا ءل ــدولي لق ــرفي ال ــتنارا الع  دلى اس
 ءـام  بوجـه  مقبولـة  ئاهرة بالعكس، والعكس تعاهدية، قواءد

 مـا ، 3الفقـرة   الثانيـة مـا   صياغة الجملة دن يفهم دن ينبغ  ي
 .تستبعدها ،7 ايستنتا  مشرو 

 في مـبين  هـو   سـبما  القـول،  مـأ  يتفق و ده دن وقال - 18
 ةقتضــلج ايتفــا  بــنن ،9 ايســتنتا  مشــرو  مــا ،1الفقــرة 
 لــيس”  يينــا اتفاقيــة مــا 31 المــارة مــا( ب) و( د) 3 الفقــرة
 ؛  هــو“القانونيــة النا يــة مــا ملزمــا يكــون دن الضــروري مــا

 معاهـدة  يكـون  دن يتعين وي و سب تفااا يكون دن يشترب
 غـ   ايتفاقـات  دن دلى ودشـار  . يينـا  اتفاقيـة  دليـه  ترم   سبما
 اتفاقـات  تشـكل  دن ديضـا  يمكـا  لزمةالم غ  والترتيبات الرسمية
 مـا  الأولى، بالجملـة  يتعلق  يما دنه ودوض  .صلة إات ي قة
ــتنتا  مشــــرو  مــــا ،2 الفقــــرة  دن و ــــده يقكــــد ،9 ايســ
 - المعاهـدة  في الأرـرا    يأ ءا يقل لعدر اللا قة الممارسة
 وا ـد  رـر   جانـب  ما الصمت التزام التحديد، وجه وءللج
 الثانيـة  الجملـة  في المـذكور  النحـو  ءلـلج  دكثـر،  دو الأررا  ما
ــا ــرة مـ ــا ،2 الفقـ ــرو  مـ ــتنتا  مشـ ــا ي - 9 ايسـ  دن يمكـ

 .جدا مقيدة شروب ةوجب دي تفس  وسيلة يشكل
 الغـلا   حمايـة ” ةوضـو   يتعلـق   يمـا  دنه، ودشار دلى - 19

 بالفعـــل، القانونيــة  الــنظم  مــا  ءــدر  وجــور  رغــم  ،“الجــوي 
 ،(A/CN.4/667)الخـاص   قـرر للم الأول التقرير في ورر  سبما
 يتسـم  نهـ   ءـا  دسـفر  ممـا  الفررية، المسائل سوى تنظم ي   نها

 اتفاقيـة  قبيـل  مـا  ءمومـا،  دكثر اتفاقيات واستبعدت .بالتجزؤ
 المسـقولية  موضـو   الحـدور،  ءـع  المـدى  البعيد الجوي التلو 
 نظـام  وضـأ   يـه  المرغـوب  ما وسيكون .د كامها انتهاك ءا

ــة شــامل جــامأ ــانون ةوجــب الجــوي، الغــلا  لحماي ــزم ق  مل
ــزم، غــ  دو ــة مل ــدول دن دي التجــزؤ؛ تجنــب بغي ــا ال  تكــون ل

 الوضـأ،  إلـ   ئـل  وفي .النظام  يما يبدو إل  قبول في راغبة
 يمكـا  الـع  والتزاماتهـا  الـدول   قـو   دديد المفيد ما سيكون

 ءلـلج  المنطبقـة  القائمة القانونية والقواءد بار الم ما تستمد دن
 .الجوي الغلا  حماية

http://undocs.org/ar/A/CN.4/667
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و يما يتعلق بفرارى مشاريأ المبـار  التوجيهيـة، قـال     - 20
دن و ده يتساول ءا السـبب في دن التعريـ  المقتـرح للغـلا      

ــوجيه    ــدد التـــ ــرو  المبـــ ــوي في مشـــ ــطلحات 1الجـــ  )المصـــ
دي دنـه   “وسـف  السترات” و “التروبوسف ”المستعملة( تضما 

ــلا  لم يتضــما الميزوســف   ــذيا يشــكلان    والغ الحــراري، الل
ــا الغــلا  الجــوي    ــة   .ديضــا جــزوا م ــا اتفاقي  ولم ينطــو دي م

ــو  ــد الجــوي التل ــدى البعي ــع الم ــم    ء ــة الأم الحــدور دو اتفاقي
المتحدة اةرارية بشنن تغ  المناخ ءللج دديـد مـا هـذا القبيـل     

غ  الواض  ديضا الكيفيـة الـع   وقال دن ما  .انطباقهما لنطا 
 همت بها اللجنة، ما الفقرة الفرءية )ب(، ما نا مشـرو   

المقتـرح للمقـرر الخـاص، والـع تـنا ءلـلج        2المبدد التـوجيه   
 الأساســـية المبـــار  دن مشـــاريأ المبـــار  التوجيهيـــة ديـــل دلى 

الجــوي، في  لــة دمــور، دن الموضــو   الغــلا  بحمايــة المتصــلة
 ومبـدد  وموارنيهـا،  الـدول  ئل ما قبيل مسـقولية لا يتعلق ةسا

 المشــــتركة والمســــقوليات التحــــو ب، ومبــــدد الملــــو  ، تغــــرم
ــدان دلى والتكنولوجيــا الأمــوال ونقــل والمتباينــة،  الناميــة، البل

ــة  قــو  إلــ  في ةــا ــة الملكي ــ    .الفكري ــده دن إل ــرى و  وي
الفهم قد يكون دضيق ما دن يسم  ب نجاز دي ءمـل إي بـال   

وقال دنـه  يمـا يتعلـق ةشـرو  المبـدد التـوجيه         .شنن المسنلةب
ا  قـو  الـدول والتزاماته ـ  ، قد يكون مـا الضـروري دديـد    3

 يما يتعلق بحماية الغلا  الجوي قبل تعري  الوضـأ القـانود   
ــلا  الجــوي بوصــفه        ــلا  الجــوي، نظــرا لأن دديــد الغ للغ

ي يـزال   موررا ربيعيا تشكل حمايتـه شـاغلا مشـتركا للبشـرية    
يغفل اةجابة ءلـلج السـقال ءـا ماهيـة ايلتزامـات المعينـة الـع        

 .يمكا استنبارها ما إل  التعري 
ودضــا  قـــائلا دنـــه،  يمــا يتعلـــق ةوضـــو   صـــانة    - 21

مســقولي الــدول مــا الوييــة القضــائية الجنائيــة الأجنبيــة،  ــ ن  
ــ   ــة ”تعريـ ــقول الدولـ  ـــ “مسـ ــة )ه ــرة الفرءيـ ــا ـفي الفقـ ( مـ

ــا  ــة بشــكل مققــت،   2رة مشــرو  الم ــه اللجن ،  ســبما اءتمدت
وءللج سـبيل المثـال، هنـاك  اجـة      .يتطلب المزيد ما التوضي 

ــ  واضــ  لمصــطل    ــة ”لتعري ــلج  .نفســه “وئــائ  الدول وءل
وجــه الخصــوص، لم لحــدر التعليــق ءلــلج مشــرو  المــارة مــا دإا 
كــان نطــا  وئــائ  الدولــة لحــدر  صــرا بالقــانون الــداخل    

ــلج النحــو ا   ــة، ءل ــارة   للدول ــه في الم ــوار   4لمنصــوص ءلي ــا الم م
ــاا،  المشــروءة غــ  الأ عــال ءــا الــدول المتعلقــة ةســقولية رولي

ءـلاوة ءلـلج إلـ ،     .يعتمد ءلـلج تعريـ  متفـق ءليـه روليـا      دو
وئـائ   ”ليس ما الواض  دإا ما كان هنال  تمييز بـين تعـب    

، ءلــــلج النحــــو “الســــلطة الحكوميــــة”ومصــــطل   “الدولــــة
 .مــا المــوار المتعلقــة ةســقولية الدولــة     5ة المســتةدم في المــار 

وينبغــ  التســاؤل ءمــا دإا كــان الموئفــون الــذيا تفــو  لهــم    
الدولة تعاقديا ممارسة بعض الوئائ  الأمنية ينـدرجون ضـما   

وقال دنه سيكون مـا المفيـد ديضـا     .“مسقول الدولة”تعري  
رراســة الصــلة بــين المــوار المتعلقــة ةســقولية الدولــة والموضــو  

راها بغية توضي  المدى الذي تشمل به الحصـانة الموضـوءية   ال
 .الأ عال المنشئة لمسقولية الدولة

ــارة     - 22 ــار مشــرو  الم ــ ، دث ــه، دضــا ة دلى إل ــال دن  5وق
الموضــوءية( ءــدرا مــا  بالحصــانة يتمتعــون الــذيا )الأشــةاص
ــاك تعريــ  لمصــطل    .التســاؤيت  الــدول موئفــو” لــيس هن

وءلـلج سـبيل المثـال، لـيس مـا       .“فةالص ـ بهذه يتصر ون الذيا
الواض  ما دإا كان ينبغ  للأشةاص الذيا يتجاوزون  ـدور  
سلطاتهم دو يتصر ون ءلـلج وـو لـال  التعليمـات دن يتمتعـوا      

 القضـائية  الوييـة  مـا ممارسـة  ”كذل  لحتـا  تعـب     .بالحصانة
ــة  ــة الأجنبيـ ــي   “الجنائيـ ــا التوضـ ــد مـ ــه   .دلى مزيـ ــلج وجـ وءلـ

ضــي  دن إلــ  يشــمل الوييــة القضــائية  الخصــوص، ينبغــ  تو
ءـلاوة ءلـلج    .الجنائية الأجنبية الع تمارسها السـلطات اةراريـة  

إل ، ي تبطل الحصـانة التـداب  الـع تتةـذ للتـيقا مـا وقـائأ        
وي يصــب   ــاجز الحصــانة إا دايــة دي ءنــد ايتجــاه  .القضــايا

ودخـ ا، هنـاك  اجـة     .دلى دقامة رءوى رسميـة ضـد الشـةا   
ــا يســملج بالمحــاكم        دلى ــق ة ــا يتعل ــا التوضــيحات  يم ــد م مزي
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المةتلطة والأ عال الع تقوم بها السلطات القضائية اسـتنارا دلى  
 .دمر قبض صارر ءا محكمة جنائية رولية

ــيغيال - 23 ــيدة تشـ ــدة(   السـ ــا المو ـ ــات ميكرونيزيـ )وييـ
ــر     ــا دكثـ ــكل  اليـ ــد تشـ ــوي قـ ــلا  الجـ ــة الغـ قالـــت دن حمايـ

جه البشـرية دلحا ـا، بـالنظر دلى دن الغـلا      التحديات الع توا
 اينبعاثـات   .الجوي ي غنى ءنه للحيـاة ءلـلج كوكـب الأر    

غــ  المســبوقة لثــاد دوكســيد الكربــون وســائر غــازات الد يئــة 
تقــو  مقــدرة الغــلا  الجــوي ءلــلج ضــب  ررجــة  ــرارة        
الأر ، مما يقري دلى ا تـرار الكوكـب، وارتفـا  مسـتويات     

وقالــت دن و ــدها  .بيئيــة دخــرى ءديــدةســط  البحــر، وءلــل 
يتفق بشدة بالتالي مأ المقرر الخاص في قوله دن حمايـة الغـلا    

وفي  ـين دن لكـل رولـة     .الجوي ه  شـاغل مشـترك للبشـرية   
ــ ن المجــال الجــوي        ــا،   ــال الجــوي  وقه ــيارية في المج ــا س  قوق

 ـالغلا  الجــوي   .والغـلا  الجـوي مفهومـان متميــزان قانونـا    
 يـأ الـدول السـهر ءلـلج حمايتـه؛      يجـب ءلـلج   هو كـل مو ـد   

تتــوز  حمايتــها ءلــلج    دنــه ي يتــنل  مــا منــارق متقطعــة     دإ
 .الدول  رارى
وقالــت دن و ــدها يقيــد بحــزم مقتــرح المقــرر الخــاص    - 24

بـــالتركيز ءلـــلج التلـــو  الجـــوي، واســـتنفار الأوزون، وتغـــ   
وتشــكل هــذه المســائل الــثلا  موضــو  نظــم قانونيــة   .المنــاخ

ــها      ــة دن تســتنب  من ــة دي دنهــا منفصــلة، يمكــا للجن ــة قوي رولي
قواءـــد ومبـــار  جوهريـــة ســـتكون مفيـــدة في صـــياغة نظـــام  

وينبغـــ  دن تنظـــر اللجنـــة في مبـــدد التحـــوب، ومبـــدد  .مو ـــد
الــدولي، بوصــفها ءناصــر رئيســية   ايســتدامة، ومبــدد التعــاون 

 .ضهااستعرا في
ــا يتعلــــق  - 25 ــة  و يمــ ــالتلو  الجــــوي، قالــــت المتكلمــ بــ
ميكرونيزيــا رءــت دلى ايســتةدام الأوســأ نطاقــا لمشــاريأ   دن

 ءــا النــاجم للحــدور العــابر الضــرر مــوار اللجنــة المتعلقــة ةنــأ
و يما يتعلق باسـتنفار الأوزون، اقتـرح البلـد     .الخطرة الأنشطة

ــي  بروتوكــول  ــال تنق ــق مونتري ــالموا المتعل ــة المســتنفدة رب  لطبق
ــا      ــدريج  ةنتــ ــيض التــ ــلج التةفــ ــنا ءلــ ــة الــ ايوزون بغيــ

وفي  ــال تغــ   .الهيدرو لوريــة الكربــون واســتهلاك مركبــات
ــة صــغ ة دخــرى    ــا دلى رول جزري المنــاخ، انضــمت ميكرونيزي
في الد أ مـا دجـل اءتمـار اتفـا  محكـم بشـنن تغـ  المنـاخ في         

مــا بروتوكــول  ، بغيــة المضــ  دبعــد   2015بــاريس في ءــام  
وفي  .كيوتــو ووضــأ  ــد للانتشــار الحــالي لكــوار  المنــاخ      

المجايت الثلاثـة  يعهـا، اءتنقـت ميكرونيزيـا مفهـوم الغـلا        
ــا        ــا م ــأ مكوناته الجــوي بصــفته و ــدة وا ــدة، تتضــرر  ي

 .الأ عال الع تقوم بها رولة وا دة دو بضعة رول
وقالــت دن و ـــدها ءلـــلج يقــين مـــا دن ءمـــل المقـــرر    - 26

الخاص بشنن الموضو  سيحدر قواءد القانون الـدولي القائمـة   
دو الناشئة، رون وضأ قواءد جديـدة، وسيسـل  الضـوو ءلـلج     
ــرات   ــد تلــــ  الثغــ ــة، رون ســ ــة الحاليــ ــرات في الأنظمــ  .الثغــ

ــة ءلــلج وضــأ واءتمــار     ودشــارت دلى دن و ــدها يشــجأ اللجن
مشاريأ مبار  توجيهية بشنن حمايـة الغـلا  الجـوي بصـورة     

ــة في  ءاجلــــة ، بهــــد  مســــاءدة الــــدول والمنظمــــات الدوليــ
مفاوضــاتها السياســية في درــار نظــم بيئيــة روليــة معينــة ولتــو   

 .الأسا  للية رولية شاملة جامعة لحماية الغلا  الجوي
) رنسـا( قـال دن تقريـر لجنـة القـانون       السيد ايبرون - 27

لثنـاو  الدولي يتضما الكث  مما يمكـا التفكـر  يـه، ودنـه ينبغـ  ا     
و يمــا يتعلــق  .ءلــلج دءضــاو اللجنــة ءلــلج ســعة نطــا  دءمــالهم 

 القضـــائية الوييـــة مـــا الـــدول مســـقولي  صـــانة”ةوضـــو  
ــة ــة الجنائي ــ ن المســائ “الأجنبي ــرر الخــاص   ،   ــع دثارهــا المق ل ال
يتعلــق بالأشــةاص الــذيا يتمتعــون بالحصــانة الموضــوءية   يمــا

لأسـلوب، مـا   و يما يتعلـق با  .تستحق دن تولى اهتماما خاصا
المستحسا تو   معالجـة منفصـلة للأسـئلة بشـنن دي مسـقولي      
الــدول يمكــا دن لحتجــوا بتلــ  الحصــانة ودي الأ عــال تشــمله  
تلــ  الحصــانة، نظــرا لأن المســتفيديا منــها ي ينبغــ  تعــريفهم 
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وفي  ـين دن الجـانبين    .ربقا لطبيعـة الأ عـال الـع يقومـون بهـا     
لة مــا دإا كــان بوســأ   مرتبطــان ءلــلج وــو وثيــق،  ــ ن مســن     

مسقول الدولة اي تجا  ءللج وو مشرو  بالحصانة سـيتعين  
ــد    ــل قيـ ــوو الفعـ ــها في ضـ ــن     لـ ــعر مـ ــ و يـ ــلا شـ ــر.  ـ النظـ

ــانة ــرتب  مبا  الحصـ ــلوك المـ ــوى السـ ــيارة  سـ ــة سـ ــرة ةمارسـ شـ
ــة. ــلاوة الدولــ ــطل     ءــ ــا دن مصــ ــع  رنســ ــلج إلــــ ، تعتــ ءلــ

”représentant de l´Etat“ ةة )مســــــقول الدولــــــة( في النســــــ
ــة قــد توضــ  ءلــلج وــو     الفرنســية يشــوبه الغمــو  ودن اللجن

 .مفيد دن إل  المصطل  يستةدم لأغرا  الدراسة  صرا
و يما يتعلق ةوضو  تعري  القـانون الـدولي العـرفي،     - 28

ــده   ــتكلم دن و ـ ــال المـ ــنن   قـ ــاص بـ ــرر الخـ ــأ ردي المقـ ــق مـ يتفـ
ــتعلقين     مــا ــاريا الم ــرك نين، الــذي يجمــأ ايءتب ــه  ال يســملج بن

بوجور ممارسة للدولة وقبول الدول بتلـ  الممارسـة باءتبارهـا    
والــردي بــنن وجــور ركــا  .ةثابــة قــانون، ينبغــ  اةبقــاو ءليــه 
ــدا ايءتقــار   ــة وا ــد، وهــو ددي  يكفــ  قــد الممارســة، ب لزامي

 العــرفي،  الــدولي  القــانون  قواءــد  مــا  قاءــدة  وجــور  ةثبــات
ــده ي ــة تقيــ ــدول ممارســ ــائ   دو الــ ــهار القضــ ــةلمح ايجتــ  كمــ

 .الدولية العدل
 دمــا بالنســبة لصــلة د عــال المنظمــات الدوليــة بنشــنة       - 29

 .العـرفي،  قـال دنـه ينبغـ  انتـها  نهـ  دـور         الـدولي  القانون
 ف   ين دن د عـال تلـ  المنظمـات يمكـا دن تشـكل مصـدرا       
لمعلومات مفيدة،   ن ما يشهد بوجور قاءـدة ءر يـة في المقـام    

كما ي ظ بالفعل المقرر الخـاص في  الأول هو ممارسة الدول، 
وءلـــلج الـــرغم مـــا  .)رور الممارســـة( 5مشـــرو  ايســـتنتا  

إل ، يمكا ديضا لممارسة دشـةاص القـانون الـدولي الخـريا     
ودضـا  دن   .دن تسهم في دنشاو تل  القواءد دو التعـب  ءنـها  

السقال يمكا دن يطرح ءما دإا كانت المنظمـات الدوليـة هـ     
الو يدة الع بوسعها القيـام بـدور في نشـنة    الكيانات الأخرى 

القانون الدولي العـرفي دو دإا مـا كـان ب مكـان  يـأ دشـةاص       
 .القانون الدولي القيام بذل 

ــد ينشــن ءــدم      - 30 ــة، ق ــال المنظمــات الدولي ــة د ع وفي  ال
يقين ما كون دن تل  الأ عال قد إ كرت  يما يتصل بـالركا  

ــاري في مشــرو  ايســتنتا     كال الممارســة( ولكــا  )دشــ 7الم
 11ليس  يمـا يتصـل بـالركا المعنـوي في مشـرو  ايسـتنتا        

ودوض  دنه، ءـلاوة ءلـلج إلـ ،     .قانون( ةثابة القبول )دثبات
 .لم تشر بعض مشاريأ ايستنتاجات سـوى دلى سـلوك الـدول   

ومسنلة الوزن الذيا ينبغ  دءطاؤه لممارسة المنظمـات الدوليـة   
ءضاو في ايدـار الأورو  دإ دنهـا   يمثل شاغلا خاصا للدول الأ

وسـيكون مـا    .دولته ويية قضـائية خالصـة في بعـض المجـايت    
رواءــ  التقــدير لــو تســنى للمقــرر الخــاص دءطــاو دمثلــة محــدرة  
لقواءد القانون الدولي الـع دسـهمت ممارسـة ايدـار الأورو      

 .في دنشاو ءر  يتعلق بها
 والممارســات اللا قــة ايتفاقــات موضــو  شــنن وفي - 31

 ءلـلج  التشـديد  ينبغـ   المعاهـدات،  بتفسـ    يما يتصـل  اللا قة
 تعـديل  في ترغب المعاهدة في الأررا  دن ا ترا  يمكا ي دنه

 مــا 3 للفقــرة  رنســا  هــم هــو وإلــ  .تنقيحهــا دو المعاهــدة
 في “اتفـا  ” مصطل  استةدام دن بيد .7 ايستنتا  مشرو 
ــوان  المعاهــدة دن  يــث اللــبس يســبب دن يمكــا الموضــو  ءن
 ءــلاوة و ــده، دن وقــال .يتفــا  نتيجــة تــنق  دن ديضــا يمكــا
 ءلـلج  9 ايسـتنتا   مشـرو   في الـنا  ءا يتساول إل ، ءللج
( ب) و( د( )3) 31 المـارة  ةقتضـلج  دليه يُتوصّل اتفا  كل دن
ملزمـاا؛   يكـون  دن يـتعين  ي المعاهـدات  لقـانون   يينا اتفاقية ما
 دررا  خطـر  سينشـن  قانونـا،  ملزمـا  ايتفـا   إل  يكا لم ودإا
 .الفئة تل  في محضة سياسية قرارات دو د عال
 النزاءـات  سـيا   في البيئـة  حماية ةوضو  يتعلق و يما - 32

 تعريــ  دلى الحاجــة في يتشــك  و ــده دن دلى دشــار المســلحة،
 لمفهــوم محــدر تعريــ   وضــأ .“المســل  الــنزا ” و “البيئــة”
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 اةنسـاد  القـانون  مـا  مـنخوإ  مفهـوم  وهو ،“المسل  النزا ”
 وفي .الصـدر  إلـ   في العر يـة  للتفاسـ   تجزئة يعتع قد الدولي،
 التعريفـات  ةسـائل  يتعلق  يما اليقين ءدم   ن الراهنة، المر لة

 .المشرو  إل  جدوى دزاو يقين ءدم سينش  القبيل هذا ما
 العمـــل دزاو مماثلـــة شـــكوك ءـــا اةءـــراب ويمكـــا - 33
 دن ودوضــ  .“الجــوي الغــلا  حمايــة” ضــو ةو يتعلــق  يمــا
ــ  ــة الشــديد الموضــو  إل ــدر  التقني ــار  ين ــار خ ــة در  ويي
 .التـدريج   وتطـويره  الـدولي  القـانون  تـدويا  في المتمثلـة  اللجنة
 شـاغلا  بالفعـل  تمثـل  الجـوي  للغـلا   المتدهورة الحالة دن  رغم
 الراو في رولي توا ـــق هنـــاك لـــيس الـــدولي، للمجتمـــأ ملحـــا
 الملائــم مــا الشــاغل؛ ولــيس إلــ  ءــا القــانود تعــب ال بشــنن
 في تتــدخل دن القــانونيين، الخــعاو مــا  ريقــا بوصــفها للجنــة،
 .الشائ  الشنن هذا
 ااـذها  الـع  الوجهـة  ءـا  ديضا يتساول و ده دن وقال - 34
 ءمـل  برنـام   في الموضـو   د رر   عنـدما  .الخـاص  المقرر ءمل

 في الثغـرات  سـد  دلى  يهـد  ي إلـ   دن مفهومـا  كان اللجنة،
 مــا كوا ــد الموضــو  بتصــني  وايقتــراح .المعاهــدات نظــم

 .الوضـع   القـانون   الـة  تسـنده  ي للبشرية المشتركة الشواغل
 حمايــة ستصــب  النحــو، هــذا ءلــلج الموضــو  معاملــة  الــة وفي
 الـدول،   يـأ  ءـاتق  ءلـلج  يقأ للكا ة، بالنسبة التزاما دإاا البيئة
 روليـة،  خلا يـة  لـدءاوى  دساسا لصفةا بتل  يصب  دن ويمكا
 المقـرر  نوايـا  دن ورغـم  .مقبـول  غـ   سـيكون  الذي الأمر وهو

ــاو، مــا الأقصــلج بالقــدر جــديرة تكــون قــد الخــاص   هــ  الثن
ــدول؛ دإ الســيارية اةرارة محــل دــل ي ــ  لل ــه ينبغ ــزم دن ل  يلت

 دلى دضــــا ته ءنــــد للموضــــو  المحــــدرة اةراريــــة بالشــــروب
 .العمل برنام 
 بطــرر المتعلــق الحســا  للموضــو  بالنســبة دنــه وقــال - 35

 يسـتعرا    اليـا  لضـأ  اللجنـة  نـا  مشرو    ن الأجانب،
 دن المــوار لمشــاريأ وينبغــ  . رنســا في الــوزارات بــين مشــترك

 كنسـا   دليهـا  للاستنار ي للدول توجيهية مبار  ةثابة تكون
 ءقـد  لأوانـه  السـابق  القريـب؛  مـا   المسـتقبل  في اتفاقية لوضأ
 .الموضو  بشنن اتفاقية يءتمار ربلوماس  مقتمر
  ـديثا  دررجت الع المواضيأ بين ما دن قائلا ومضلج - 36
 موضـو   المرة القواءد موضو    ن اللجنة، ءمل برنام  في

 تقـدم  دن في  قيقـة  ترغـب  دو تطلب لم  الدول . يه مشكوك
 .الموضــو  لهــذا التــدريج  التطــوير في دخــرى مســااة اللجنــة
 الــدولي القــانون تجــزؤ ءــا للجنــة الدراســ  الفريــق تقريــر وفي

(A/CN.4/L.682)،  الأســس ءلــلج الخـلا   دن  ــق ءــا لـو ظ 
 يظـل  ومضـمونه  تطبيقـه  ونطـا   المرة القواءد لمفهوم النظرية
 منـذ  وضـأ ال في كـب   تغـ   يطـرد  لم لأنـه  ونظـرا  .النطا  واسأ
ــ  ــة في تتشــك   رنســا تظــل الحــين، إل  دلى التوصــل دمكاني
 .الموضو  بشنن الراو في توا ق
 المرتكبـة  الجـرائم  وهـو  الجديـد  بالموضـو   يتعلق و يما - 37
 تـد أ  الـع  الضـرورة  ءـا  يتساول و ده دن قال اةنسانية، ضد
 ءلــلج التشــجيأ المستحســا مــا دن يــرى دإ اتفاقيــة، وضــأ دلى

 الجنائيـة  للمحكمـة  الأساسـ   رومـا  نظـام  دلى لعالم ا اينضمام
ــة؛ بـــل للأءـــرا  الفعلـــ  والتنفيـــذ الدوليـــة  وضـــأ دن القائمـ
 تلــ  مــأ يتضــارب قــد الموضــو  هــذا بشــنن اتفاقيــة مشــرو 
 دمكانيـــة في ديضـــا يتشـــك  و ـــده دن دلى ودشـــار .الأءـــرا 
 الجـرائم  منـأ  بشـنن  الدوليـة  ايتفاقيـة  لمشرو  اللجنة استةدام

ــةالمرت ــة اةنســانية ضــد كب ــه الــذي ءليهــا والمعاقب  جامعــة دءدت
 خطـ ة  شـواغل  يـث   إل  لأن نظرا لويس سانت في واشنطا

 الســواو، ءلــلج الــدولي والقــانون المحلــ  القــانون منطلــق مــا
 ءلـــلج ءالميـــة قضـــائية وييـــة دنشـــاو مســـنلة بشـــنن خاصـــة
 .الجرائم تل 
ــق و يمــا - 38 ــة، ءمــل بنســاليب يتعل ــال اللجن ــدهو دن ق   
 الأ رقـة  ما دقل ءدر هناك يكون دن  يه المرغوب ما دن يعتع
 موضـو   لكـل  شـاملة  رراسـة  دجراو لفائدة والمشاريأ، العاملة

http://undocs.org/ar/A/CN.4/L.682
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 قائمــة دن ديضــا و ــده ويــرى .العمــل في ســريأ تقــدم ود ــراز
 تعليقـات  دبـداو  الـدول  مـا  اللجنـة  رلبـت  الـع  المحـدرة  المسائل
 الصـعب  مـا  يجعل مما غ ،ينب مما دكثر رويلة تقريرها في ءليها
 .المحـدر  الـزمني  الجـدول  درـار  في لها ايمتثال الدول غالبية ءللج

 ءــا التوقــ  مقتــرح يعــار  و ــده دن قــال إلــ ، دلى دضــا ة
 المحاضــر تلــ  دن  يــث اللجنــة، لعمــل مــوجزة محاضــر دءــدار
 ســجلا تــو ر ودن للتفســ ، تكميليــة وســائل تشــكل دن يمكــا

ــال ــة ”travaux préparatoires“ التحضــ ية للأءم  بشــنن للجن
 .ةــداويتها الــدول دءــلام مــا وتمكــا تنتجهــا، الــع النصــوص
 بــالنظر اللجنــة، رورات  تــرات تقصــ  و ــده يعــار  كــذل 

ءملـها؛   برنـام   في المدرجـة  المواضـيأ  مـا  الطويلـة  القائمة دلى
 ودضــا  .المواضــيأ ءــدر افــيض المستحســا مــا ســيكون دإ
 مــا  جــزو ءقــد دمكانيــة دزاو يــةقو دفظــات لديــه و ــده دن

 .نيويورك في مستقبلا اللجنة رورات
 بـين  المساواة مبدد داية ءا المتكلم دءرب الختام، وفي - 39

 .اللجنـة  تقرير بتوزيأ يتصل  يما المتحدة للأمم الرسمية اللغات
 متا ـا  تقريرهـا  سيصـب   اللجنـة،  رورات مواءيد تقدم     إا
 الـلازم  الوقـت  للو ـور  يتـي   ممـا  ،اللغات بجميأ مبكر وقت في

 السـنوية  للدورة تنهبا التعليقات وةءدار ءملها ءللج للارلا 
 التقريـر  ةصدار  اجة تنشن لا لذل ، وو قا .السارسة للجنة
ــة ــدة بلغـ ــلج وا ـ ــأ ءلـ ــبك  الموقـ ــ  الشـ ــة، الرسمـ ــو للجنـ  وهـ
 مفيـدا  سـيكون  دن إلـ   وقـال  .زنفـا  المـذكور  المبـدد  لال  ما

 مرجعيـة  نقطـة  يشكل لنظر دلى دن ءمل اللجنةبا خاصة بصفة
ــة الدوليـــة للمحـــاكم ــاوية المعاملـــة وستســـاءد .والورنيـ  المتسـ

 القانونيـة  الـنظم  مختلـ   بـين  الصحي  التوازن كفالة في للغات
 .الدولي القانون بنشنة المعنية
 بتقريـر  ير ـب  و ـده  دن قال( رومانيا) زهاريا السيد - 40

 وهـو  المحاكمة، دو بالتسليم بايلتزام المعني للجنة العامل الفريق
 ءلــلج العقـاب  مــا اة ـلات  مكا حـة  في الأايــة الحاسـم  الأمـر 

 بعـض  ءـا  اةءراب وينبغ  .الدولي المجتمأ تشغل الع الجرائم
 ةوضـو   يتعلـق   يما المستقبل في اللجنة ءمل في التقرير نتائ 
 .اةنسانية ضد المرتكبة الجرائم
 بشــنن  اللجنــة  بعمــل  ديضــا   ــب ير و ــده  دن وقــال  - 41

 يتصــل  يمــا اللا قــة والممارســة اللا قــة ايتفاقــات موضــو 
 قـانون  في هامة جوانب سيوض  دنه  يث المعاهدات، بتفس 

  يينــا اتفاقيــة في رــر  ليســت رومانيــا دن ورغــم .المعاهــدات
 مـا  بوصـفها  د كامهـا  معظـم  تطبـق   هـ   المعاهـدات،  لقانون
 معظـم  في اللجنة يشارك و ده دن قالو .العرفي الدولي القانون

 ةشـرو   يتعلـق   يمـا  دنـه  دي .الموضـو   بشـنن  دليه خلصت ما
 مـا  الثانيـة  الجملـة  شـطب  ينبغـ   دنـه  و ده يرى ،7 ايستنتا 
ــرة ــر  وي”) 3 الفقـ ــاا يُعتـ ــة ءمومـ ــي  ب مكانيـ ــدة تنقـ  معاهـ

ــها دو ــه  يــث ،(“للأرــرا  ي قــة ةمارســة تعديل  يكفــ  دن
 المعاهـدة  تطبيـق  في الـدول  ممارسـة  بـنن  تـرا  اي  دلى يشار دن

 دضـا ة  .تعديلـها  دو تنقيحهـا  ءللج وليس تفس ها ءللج تنطوي
 بـالنظر  مفرب، وو ءللج مقيدة الجملة تل  تعتع قد إل ، دلى
 .والتعديل التفس  بين الر يأ الفاصل الخي  دلى
 مشـرو   ءلـلج  التعليـق  ما( 23) الفقرة دن دلى ودشار - 42

 ءـا  ايستعاضـة  الأرـرا   ب مكـان  دن دوضـحت  9 ايستنتا 
 ، مـا (ب) و( د( )3) الفقـرة  ةقتضـلج  الأررا  بين اتفا  دي

 زخــر باتفــا  المعاهــدات، لقــانون  يينــا اتفاقيــة مــا، 31المـارة  
 تـــاري  مـــا ابتـــداو المعاهـــدة لتفســـ  دصـــلية وســـيلة باءتبـــاره
 يميـز  و ده دن وقال .المستقبل دلى يمتد بنثر الأقل ءللج وجوره،

 اتفــا  محــل تفســ ي اتفــا   يهــا لحيــل الــع الحالــة تلــ  بــين
 يـتم   يـث  شـيوءا،  الأكثـر  والحـايت  موجـور،  زخر تفس ي
ــل ــا  دلى التوصـ ــ ي اتفـ ــة رون تفسـ ــا ايستعاضـ ــا  ءـ  اتفـ
 ايتفـا   يكـون  دن ينبغـ   الحـايت،  تل   ف  .سابق تفس ي
 دةالسـائ  الأرـرا   رغبـة  توضـي   ءللج قاررا اللا ق التفس ي

 في المضــما التفســ  دليــه يشــ  الــذي ايتفــا  دبــرام وقــت في
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 هامـا  اللا ـق  التفسـ   سـيكون    ومـا  .اللا ق ايتفا  إل 
ــيس ــا  لــ ــدة ينطبــ ــتقبلا المعاهــ ــب، مســ ــل و ســ ــا بــ  ديضــ

 إلـــ  دلى التوصـــل قبـــل المعاهـــدة تفســـ  بشـــنن للمنازءـــات
ــا   في ديضــا المطــروح التســاؤل دن دلى ودشــار .اللا ــق ايتف

 ايتفـا   إلـ   اءتبـار  في يمكا الذي الوقت ءا ،(23) لفقرةا
 . يه النظر ما المزيد يستحق دبرم، قد اللا ق
 ايسـتنتا   ةشـرو   يتعلق  يما يقترح، و ده دن وقال - 43
ــدر  دن ءليــــه، والتعليــــق 10 ــما يــ  العديــــدة الأمثلــــة ضــ

 المحكمــة ممارســة الدوليــة للمنظمــات الصــلة إات للممارســات
 1998 لعـــام الأساســـ  نظامهـــا نـــا الـــع الدوليـــة الجنائيـــة
ــلج صــرا ة ــة ســلطات ءل ــدول  عي  يتصــل  يمــا الأرــرا  ال
 مــا ايســتثناوات د ــد إلــ  ويمثــل .الأساســ  النظــام بتفســ 
 ءلــلج  التعليــق  مــا ( 31) الفقــرة في ءمومــا  الســليمة  العبــارة
 ءــا يــنجم الــذي القــانود الأثــر بــنن 10 ايســتنتا  مشــرو 

 .ءارة دليه يشار ي الأررا  الدول راتمقتم لأ د قرار
 موضـو   دررا  اللجنة بقرار تر ب رومانيا دن وقال - 44

ــة ــام  في الجــوي الغــلا  حماي ــها برن ــثني ءمل ــلج وت ــه  ءل  الن
 للقيـور  الواجب ايءتبار دولى  يث الخاص، المقرر اتبعه الذي
 تتمثــل لــذل  وو قــا .الموضــو  في العمــل ءلــلج وضــعت الــع

 والناشـــ  الراســـ  العـــر  دديـــد في للجنـــة يســـيةالرئ المهمـــة
ــق ــرات ودي بالموضــو  المتعل ــة، المعاهــدات نظــم في ثغ  القائم
ــة رون ــ  ســد محاول ــا وســيكون .الثغــرات تل ــد م  ديضــا المفي

ــات وضــأ دمكانيــة استكشــا   خاصــة الــدولي، للتعــاون زلي
ــنراة يســتةدامها ــية المفاوضــات في ك ــة السياس  بشــنن الجاري

 اهتمامـا  الخاص المقرر يولي دن في ينمل و ده دن وقال .المسنلة
 ءلـــلج للحــدور  العــابر  الجــوي  التلــو   تنظــيم  لمســنلة  خاصــا 
 لـذل   يقـوم  ودن الن،  تى لحد  لم ما وهو العالم ، الصعيد
ــنن بتحليـــل الغـــر  ــة متـ ــة للممارسـ ــار في القائمـ ــة درـ  اتفاقيـ

 المتحـدة  الأمـم  للجنـة  الحـدور  ءـع  المدى البعيد الجوي التلو 
 .وبروتوكويتها لأوروبا ايقتصارية

 الـدول  مسـقولي   صـانة  ةوضو  يتعلق  يما ودخ ا، - 45
 يفضــل و ــده دن قــال الأجنبيــة، الجنائيــة القضــائية الوييــة مــا

التعريـ  الـوارر    في “الدولـة  مسـقول ” مصـطل   ءلـلج  اةبقاو
ـــ(،   في ــرة )ه ــا مشــرو  الفق ــارة م ــه ايستعاضــة ي ،2 الم  ءن

 مــا المســتفيديا دن ءلــلج ويوا ــق ،“الدولــة جهــاز” ةصــطل 
 لحتــاجون وي المصــطل  بــذل  مشــمولون الشةصــية الحصــانة
ــالي ــز دلى بالتـ ــهم التمييـ ــين بينـ ــقولي وبـ ــة مسـ ــريا الدولـ  الخـ

ــ  لأغــرا  ــق .التعري ــده ويتف ــأ ديضــا و  ــول م ــنن الق ــا ب  م
 المشـــمولين بـــالأ رار  صـــرية قائمـــة وضـــأ تقريبـــا المســـتحيل
 الأ ـرار  بنولئـ   درشـارية  قائمة وضأ ودن ةالموضوءي بالحصانة

 مسـقولي  دديـد  هو ملاومة الأكثر والنه  .كا يا يكون ي قد
 في المبينـة  للمعاي  و قا  دة ءللج  الة كل دسا  ءللج الدولة

 ءـا  ايستعاضـة   ـ ن  ،5 المـارة  ةشرو  يتعلق و يما .التعري 
 مـــا صـــلا يات يمارســـون الـــذيا الدولـــة مســـقولو” ءبـــارة
 الـذيا  الـدول  موئفـو ” بعبـارة  “الحكوميـة  السـلطة  اصاختص

 المقتــرح  دن  يــث  دســنا، تشــكل  “الصــفة بهــذه  يتصــر ون
 المسـتفيديا  لتعريـ   ينبغـ   ممـا  دكثر ضيقا سيكون كان الأول
 .الحصانة تل  ما
ــيد - 46 ــو السـ ــا) ت يتيتشـ ــال،( ديطاليـ ــو قـ ــ  وهـ  دلى يشـ

 يتصــل مــا ي اللا قــة والممارســة اللا قــة ايتفاقــات موضــو 
 6 ايســتنتاجات مشــاريأ يقيــد و ــده دن المعاهــدات، بتفســ 

 المحتملــــة الثــــار) 7 ايســــتنتا  مشــــرو  دن دي .10 و 8 و
( بالتفسـ   يتعلـق   يمـا  اللا قـة  والممارسـة  اللا قـة  للاتفاقـات 
 والثــار التفســ  مفهــوم ءــا تســاؤيت يــث ان ءليــه والتعليــق
 ودشـار  .المعاهدات تعديلل كوسيلة اللا قة للممارسة الممكنة

ــه دلى ــ  دنـ ــز ينبغـ ــوح التمييـ ــع بوضـ ــين دكـ ــار بـ ــة الثـ  المحتملـ
 وتنث هـا  التفسـ   ءلـلج  اللا قـة  والممارسـة  اللا قة للاتفاقات
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 يتعلـق  و يمـا  .التعـديل  دو التنقـي    يث ما الممكا دو الفعل 
ــالفقرة ــرح ،7 ايســتنتا  مشــرو  مــا 3 ب  شــطب و ــده يقت
 تعديلـها  دو معاهـدة  تنقـي   ب مكانية مااءمو يُعتر  وي”  لة

 قـرار  لأن نظرا صياغتها، دءارة دو “للأررا  ي قة ةمارسة
 الوقـت  في الملائـم  غـ   مـا  جعـل  التفس  ءللج بالتركيز اللجنة
  فـ   .المعاهـدات  تعديل مسنلة دزاو نهائ  موق  اااإ الحاضر
ــأ ــرا    الأمــر، واق ــاللبس ايءت ــين ب ــديل التفســ  ب  في والتع

 القضـائ   ايجتـهار  دن( 33) الفقـرة  في لـو ظ   يث التعليق،
 ءامـة  تفسـ ات  قبـول  تفضـل  دنهـا  يظهـر  الدولية العدل لمحكمة
 .المعاهدة لأ كام العاري المعنى نطا  توسأ دن يمكا
 مــا الــدول مســقولي  صــانة ةوضــو  يتعلــق و يمــا - 47

 تنكيـد  ريكـر  و ـده  دن قـال  الأجنبيـة،  الجنائية القضائية الويية
 يمـس  الـذي  الموضـو   لـذل   ومتعمق شامل دليل دجراو داية

 للــدول الراهنــة للممارســة بالنســبة  اسمــة دايــة إات مســائل
 الممنـوح  التعريـ   دن التعليـق  في ورر  قـد  .القضـائية  والهيئات
 ،2 المـارة  مشـرو   ما ،(هـ) الفرءية الفقرة في الدولة لمسقول
 يســري الدولــة، وئــائ  ار يمــ دو الدولــة يمثــل  ــرر دي بننــه
 والأشــةاص الشةصــية بالحصــانة المتمــتعين ايشــةاص ءلــلج

 إلـ   مـأ  يتفـق  و ـده  دن وقـال  .الموضوءية بالحصانة المتمتعين
ــ  ــذي التعريـ ــوم الـ ــلج يقـ ــاب ءلـ ــدر ايرتبـ ــين المحـ ــة بـ  الدولـ
ــيم مــا   الصــدر إلــ  وفي .والمســقول ــه ق ــو ر توجي ــة يت  الأمثل

 في بهـم  المعتـر   الدولـة  مسقولي لفئات التعليق في دليها المشار
 .الموضو  بشنن والدولي الورني القضائ  ايجتهار

 العسـكريين  المسـقولين  بنن واسأ نطا  ءللج ويُعتر  - 48
 العسـكريين  الدولـة؛  ـالأ رار   مسقولي مفهوم ضما يندرجون

 .للدولـة  وئائ  بداهة يمارسون الرسمية بواجباتهم قيامهم ءند
 في جــرت الـع  المناقشــة في الأمـل،  ءــا دءـرب  و ــده دن وقـال 
 في شـــامل، وـــو ءلـــلج اللجنـــة تتعامـــل دن في الماضـــية، الســـنة
 .العســـكرية القـــوات  صـــانة مســـنلة مـــأ المناســـب، الوقـــت

ــده الحــالي والشــاغل ــل، لو  ــب دلى يتمث  الخاصــة القواءــد جان
 بالمسـاولة  اةخـلال  ورون القـوات،  مركـز  اتفاقـات  في الواررة
 المتصــلة القاءــدة دن في الخطــ ة، الدوليــة الجــرائم ءــا الجنائيــة

 الأجنبيـــة الجنائيـــة القضـــائية الوييـــة مـــا الوئيفيـــة بالحصـــانة
 تعتـع  دن ينبغـ   رسميـة  بن عـال  قيـامهم  ءـا  العسـكريين  للأ رار
 .ءامة بصفة ملزمة وبالتالي العرفي الدولي القانون في مكرسة
 مشــرو  مضــمون ديضــا ءلــلج يوا ــق و ــده دن وقــال - 49
 يتصــر ون الــذيا الــدول مســقولو” ءبــارة دن بفهــم ،5 ارةالمــ

 المعنيـــة، للتصــر ات  الرسمــ   الطــابأ  دلى تشــ   “الصــفة  بهــذه 
ــدا ــلج مقكـ ــابأ ءلـ ــوئيف  الطـ ــانة الـ ــوءية، للحصـ  ودن الموضـ
 رون الأجنبيــة،  الجنائيــة  القضــائية  الوييــة  مــا  هــ   الحصــانة 
 الدوليــــة الجنائيــــة المحــــاكم اختصاصــــات  ــــال في الــــدخول

 يشـ   القضائية، الويية “ممارسة” دلى وباةشارة .المةتلطة دو
ــانة دن دلى المــــارة مشــــرو  ــا في دجرائيــــة هــــ  الحصــ  رابعهــ

 المنطبقــة الموضــوءية القواءــد مــا المعــني الشــةا تســتثني وي
 .الجنائ  للقانون
 المحاكمــة، دو بالتسـليم  ايلتـزام  ةوضــو  يتعلـق  و يمـا  - 50
 صـياغة  ءنـد  للـدول،  صـحي   وو للجء القرار التقرير ترك  قد

ــدات، ــا المعاه ــان دإا  يم ــر مــا ك ــة الأكث ــدا ها ملائم  في لأه
  ينمـا  بالتسـليم،  التزامـا  تفـر    قرات تدر  دن معين ئر 
 التسـليم،  ر ـض  بعـد   قـ   التزامـا  دصبحت قد المحاكمة تكون
ــرات دو ــر   قـ ــا تفـ ــة، واجبـ ــأ بالمحاكمـ ــور مـ ــليم وجـ  التسـ

 خاصـة  بنايـة  تتسـم  دخـرى  قـاب ن وجـور  دلى ودشـار  .كةيار
ــق ــة تتعلـ ــة بالممارسـ ــدول والمســـتقبلية الحاليـ ــا للـ  يتصـــل  يمـ

 دلى المتـهم  تسليم في يتمثل الذي “الثالث الخيار” بـ يسملج ةا
ــة محكمــة ــة جنائي  التقليــدي النظــام في والثغــرات مختصــة، رولي
 وجــرائم اةنســانية، ضــد المرتكبــة بــالجرائم يتعلــق  يمــا القــائم
 في الحـرب  وجـرائم  الخطـ ة،  اينتـهاكات  مـا   هاوغ الحرب

 .الدولية غ  المسلحة النزاءات
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 دن قـال  الجـوي،  الغـلا   حمايـة  ةوضو  يتعلق و يما - 51
 مر لتـه  في وهو بعملها، قدما المض  ءللج اللجنة يشجأ و ده

 بــين الــن هُ  في اختلا ــات وجــور رغــم بنــاوة، بــروح الأوليــة،
 رورتهـــا في اللجنـــة دليـــه توصـــلت الـــذي  التفـــاهم .دءضـــائها
ــ  الســابقة ــا يكــون دن ينبغ ــنن للعمــل للســماح كا ي ــدم ب  يتق
ــما ــ  ضـ ــدور، تلـ ــأ الحـ ــوء  مـ ــات الـ ــئة بالعقبـ ــا الناشـ  مـ

 .دخرى منتديات في الجارية المفاوضات
 اللجنـة  ءمـل  تقيـد  تظل ديضا ديطاليا دن المتكلم وقال - 52
 وبـين  .المسـلحة  بالنزاءـات  يتصل  يما البيئة حماية موضو  في

 نهـ   وااـاإ  الخـاص  المقـرر  اءتمده الذي المرا ل الثلاث  النه 
 الـنزا ،  مرا ل بين صارم زمني تقسيم ءللج يقوم ي مواضيع 

 النزاءـات  قـانون  دن مراءـاة  مـأ  الثـاد،  النـه   يقيد و ده يظل
 المسـل   الـنزا   قبـل  منطبقـان  الـدولي  البيئـ   والقـانون  المسـلحة 
 دن ينبغـ   للجنة الرئيس  الهد  دن دلى ارودش .وبعده وخلاله
 القـانون  ةوجـب  الصـلة  إات الـدول  التزامات دديد في يتمثل
 مــا  الضــةم الكــم مراءــاة مــأ  التقليــدي، والقــانون العــرفي

ــع التشــريعات  تطــوير لمواصــلة ويمكــا .منطبقــة تكــون قــد ال
 شـاملة  استقصـائية  رراسـة  دجـراو   الـة  في دد  دن الموضو 
ــ لممارســة ــال .دولال ــده دن وق ــرى ي و  ــاك دن ي  ضــرورة هن
 بعـــض اقتـــرح كمـــا للموضـــو  الموضـــوء  النطـــا  لتحديـــد
 تجـد  دن يـتعين  الـع  البيئـة   ـ ن  خاصـة،  وبصـفة  .اللجنة دءضاو
ــة ــنزا   ــايت في الحماي ــ  المســل  ال ــة تشــمل دن ينبغ  الملكي

 التــدم  مــا الحمايــة تلــ  دلى الحاجــة تجلــت الثقا يــة؛ وقــد 
 مـا  كـل  في الثقا يـة  بـالموار  وايتجـار  التارليـة  اقأللمو الجاري
ــوريا ــرا  سـ ــلاوة .والعـ ــلج ءـ ــ ، ءلـ ــ  إلـ ــا ينبغـ  دررا  ديضـ
 .ومُرضـية  زمنة بيئة في الحق خاصة اةنسان،  قو  اءتبارات

 بشـنن  اللجنـة  ءمـل  نتيجـة  دن رديـه  ءلـلج  يظـل  و ـده  دن وقال
 اةرشــارية  الكتيبــات مــا نوءــا  تشــكل دن ينبغــ  الموضــو 

 .اتفاقية رو مش ي

 في المتمثـــل الجديـــد الموضـــو  بشـــنن اللجنـــة وءمـــل - 53
ــة الجــرائم  وضــأ ءلــلج يركــز دن ينبغــ  اةنســانية ضــد المرتكب
ــات ــة في ثغــرات دي لســد زلي ــلج القضــائية، الويي ــذ وءل  التنفي
 .الجـرائم  بتلـ   المتصـلة  الدوليـة  للأءـرا   الورني الصعيد ءللج
 رومـا  نظـام  مـا  7 المـارة  في التشـكي   ءـدم  يجـب  إل ، ومأ

تراءـ    دن للجنـة  وينبغـ   .الدولية الجنائية للمحكمة الأساس 
 في الـدول  بـين   يمـا  القضائ  التعاون تعزز الع المباررات ديضا

ــرائم ــع الج ــدخل ال  و ــده دن وقــال .المحكمــة اختصــاص في ت
 .المــرة القواءــد موضــو  تطــوير مواصــلة دلى قــدما يتطلــأ
 ءملـها  تركز بنن للجنة و ده نداو تنكيد كرر المتكلم ودخ ا،
 المواضـيأ  ءلـلج  خاصـة،  وبصـفة  المواضـيأ،  مـا  دقـل  ءـدر  ءللج
ــع   تــــرة خــــلال موضــــوءيا تقــــدما تشــــهد دن يــــرج  الــ
 .معقولة زمنية
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